

**ČESKÁ REPUBLIKA**

**Česká školní inspekce**

**Pražský inspektorát - oblastní pracoviště**

---

# **INSPEKČNÍ ZPRÁVA**

**z tematické inspekce**

**Základní škola, Praha - Koloděje, Lupenická 20**

**Lupenická 20, Praha - Koloděje**

**Identifikátor školy: 600040518**

**Termín konání tematické inspekce: 12. února 2002**

<b>Čj.</b>	019 68/02-5158
<b>Signatura</b>	ta9cv112

## CHARAKTERISTIKA ŠKOLY

Základní škola, Praha - Koloděje, Lupenická 20 je od 1. července 2001 příspěvkovou organizací (usnesení MČ Praha - Koloděje č. 18 z 19. března 2001). Sdružuje 1. stupeň, školní družinu, školní jídelnu a mateřskou školu. Základní vzdělávání poskytuje podle výchovně vzdělávacího programu č. j. 15724/97 - 20 Národní škola a je zaměřená na výuku informatiky.

Předmětem inspekce bylo hodnocení způsobu a kvality zpracování rámcového plánu DVPP a hodnocení jeho plnění. Hodnocení efektivnosti využívání prostředků přidělených ze státního rozpočtu na DVPP a kontrola dodržování obecně závazných právních předpisů.

## ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

Tematická inspekce se uskutečnila podle požadavků MŠMT a na základě plánu hlavních úkolů ČŠI na školní rok 2001/2002. Vzhledem k tomu, že sledovaná základní škola má právní subjektivitu od července 2001, nebylo možné posoudit kvalitu plánu DVPP a efektivnost využívání prostředků přidělených ze státního rozpočtu na DVPP za roky 1999 a 2000.

### **Způsob a kvalita zpracování rámcových plánů DVPP**

Součástí plánování je nařízení ředitele „O dalším vzdělávání pedagogických pracovníků školy“ a jeho realizační program. Jedná se o dlouhodobý a systematický plán, který je v souladu jak s potřebami školy, tak zohledňuje požadavky pedagogických pracovníků. Ředitel v něm klade důraz na prohlubující studium ke zvolenému vzdělávacímu programu a k výuce informatiky. Neopomíjí vlastní sebevzdělávání, vzdělávání třídních učitelů (management třídního učitele). Podporuje rozšiřující externí studium na VŠ. Dbá na to, aby pedagogičtí pracovníci získávali další vzdělání v oblasti pedagogiky a legislativy.

Realizační program obsahuje část týkající se pedagogických a dalších specializovaných periodik, které vyplývají z preferovaných oblastí vzdělávání v nařízení ředitele. Jedná se např. o Počítač pro každého nebo o studijní materiály určené zejména vedení školy Škola a právo. Další část zaznamenává seznam všech pedagogických pracovníků s údaji o kurzech a akcích, kterých se účastnili nebo se účastní. U všech akcí je poznamenáno číslo osvědčení, název kurzu, název a adresa školící organizace.

### **Hodnocení plnění plánů DVPP**

Pedagogové obdrželi osvědčení o absolvování vzdělávací akce. Z přehledu těchto dokladů vyplývá, že určitých akcí (Základy práce s PC) se účastnili všichni pedagogičtí pracovníci včetně vedení školy. Jiné akce byly nabídnuty jednotlivým zájemcům podle jejich odbornosti nebo si je pedagogičtí pracovníci vybrali sami (např. Pedagogická diagnostika, Rozvoj alternativního myšlení, Předškolní vzdělávání, Kurz asertivity). Ředitel se zúčastnil mimo jiné kurzu Škola s právní subjektivitou. Účast pracovníků na dalším vzdělávání byla vysoká. Plán DVPP je plněn. Zařazené akce jsou pro školu vhodné a školou využitelné.

***Plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků je systematicky plněn. Účast pedagogů je vysoká.***

<b>HODNOCENÍ EFEKTIVNOSTI VYUŽÍVÁNÍ PROSTŘEDKŮ PŘIDĚLENÝCH ZE STÁTNÍHO ROZPOČTU NA DVPP</b>
---

**Základní škola se stala právním subjektem s účinností od 1. 7. 2001. Přehled o čerpání finančních prostředků ze státního rozpočtu na další vzdělávání pedagogických pracovníků za roky 1999 a 2000 nebyly ve škole k dispozici vzhledem k tomu, že je evidoval a následně archivoval Školský úřad Praha 9.**

**Rok 1999 a 2000**

Rok	Čerpání finančních prostředků na DVPP (údaje v celých Kč)	Počet pedagogických pracovníků	Průměrná částka čerpaná na pedagoga (údaje v celých Kč)
sloupec a)	sloupec b)	sloupec c)	sloupec d)
<b>1999</b>	nebylo hodnoceno	nebylo hodnoceno	nebylo hodnoceno
<b>2000</b>	dtto	dtto	

Ze stejného důvodu nemohlo být hodnoceno I. pololetí roku 2001. Tabulka určená pro rok 2001 obsahuje údaje od 1. července 2001.

**Rok 2001**

Čerpání finančních prostředků na DVPP (v celých Kč)		Čerpání kryto z (v celých Kč)		Počet pedagogických pracovníků	Průměrná částka čerpaná na 1 pedagoga (v celých Kč)	
celkem	z toho: účelově přidělených	účelově přidělených prostředků	ostatních zdrojů		celkem	z účelově přidělených prostředků
sloupec e)	sloupec f)	sloupec g)	sloupec h)	sloupec i)	sloupec j)	sloupec k)
29.240	17.000	17.000	12.240	11	2.658	1.545

Základní škola vyčerpala 65% z celkového objemu účelově přidělených finančních prostředků na vzdělávací programy a akce DVPP. Zbýlých 35% bylo využito na pořízení odborné literatury a nezbytných pomůcek (CD, diskety) potřebných k uplatnění vzdělávacích akcí ve výuce.

Finanční prostředky přidělené z ostatních zdrojů byly zcela využity na proplacení kurzu „Trénink drogové prevence pro učitele 1. stupně,“ kterého se zúčastnili všichni pedagogičtí pracovníci.

## Hodnocení efektivnosti čerpání účelových prostředků přidělených ze státního rozpočtu na DVPP

*Účelově přidělené finanční prostředky ze státního rozpočtu na další vzdělávání pedagogických pracovníků základní škola čerpala efektivně podle aktuální potřeby s ohledem na její zaměření.*

### VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

- Zřizovací listina školy - usnesení č. 18 z 19. 3. 2001
- Rozhodnutí o zařazení do sítě škol č. j. 28 826/2001 - 21
- Nařízení č. 8 „O dalším vzdělávání pedagogických pracovníků školy“
- Realizační program DVPP
- Závazné ukazatele rozpočtu po rozpočtovém řízení II. na rok 2001
- Statistický výkaz Škol (MŠMT) P1 - 04 ke dni 31. 12. 2001
- Přehled o čerpání finančních prostředků přidělených na DVPP ve II. pololetí roku 2001
- Dodavatelské faktury a výdajové pokladní doklady o čerpání finančních prostředků na DVPP za II. pololetí roku 2001

### ZÁVĚR

- *Ředitel vytváří velmi příznivé podmínky k realizaci plánu DVPP. Vazba vzdělávacích akcí na potřeby školy je zřetelná, ale není opomíjen ani zájem pedagogických pracovníků. Většina z nich se opakovaně účastní akcí DVPP.*
- *Kvalita zpracování a plnění plánu DVPP jsou příkladné.*
- *Škola čerpala účelně prostředky ze státního rozpočtu na DVPP s ohledem na rámcový plán DVPP.*

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektor:

Titul, jméno a příjmení

Podpis

Vedoucí týmu

Mgr. Boris Tvarůžek

.....

Další zaměstnanec ČŠI:

M. Killiesová

V Praze dne 15. února 2002

## Datum a podpis ředitele školy stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 4. března 2002

Razítko

## Ředitel školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu

Mgr. Zdeněk Dolanský

.....  
podpis

*Předmětem inspekce bylo důležitější zhodnocení činnosti školy dle § 18 odst. 3, 4 zákona ČNR č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů. Dle § 19 odst. 7 téhož zákona může ředitel(ka) školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.*

### Hodnotící stupnice

Stupeň	Širší slovní hodnocení
Vynikající	Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý	Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň
Průměrný	Negativa a pozitiva téměř v rovnováze, průměrná úroveň
Pouze vyhovující	Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
Nevyhovující	Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.

Plní, je v souladu	Dodržuje, čerpá účelně, efektivně
Neplní, není v souladu	Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně

**Další adresáti inspekční zprávy**

Adresát	Datum odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Odbor školství Magistrátu hl. m. Prahy	18. března 2002	019 98/02 - 5158
Zřizovatel: MČ Praha 9 - Koloděje	18. března 2002	019 97/02 - 5158

**Připomínky ředitele školy**

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
--	--	Připomínky nebyly podány.